

# जापान : विश्व कप में रचा इतिहास

# श्रीलंका और वेस्ट इंडीज के बीच दूसरा टेस्ट मैच ड्रॉ

सरासक (रूस), 19 जून, एजेंसी-फीफा वर्ल्ड कप 2018 में ग्रुप ए के एक मुकाबले में जापान ने कोलंबिया 2-1 से हरा दिया। इसके साथ ही जापान ने ब्राजील वर्ल्ड कप में मिली 4-1 मिली हार का बदला भी ले लिया। जापान के लिए पहला गोल कगावा ने पेनल्टी मिलने पर किया, जबकि कोलंबिया के लिए बराबरी का गोल जुआन विवन्टेरो ने किया। ऐसा लग रहा था कि मुकाबला ड्रॉ हो जाएगा, तभी मुकाबले के 73वें मिनट में ओसाको ने गोल लगाकर मुकाबला जापान के पक्ष में कर दिया।

**टूर्नामेंट का पहला रेड कार्ड कोलंबिया** के मिडफील्डर कार्लोस सांचेज फीफा विश्व कप 2018 में लाल कार्ड हासिल करने वाले आज पहले खिलाड़ी बने। सांचेज ने जापान के खिलाफ ग्रुप ए के इस मैच में तीसरे मिनट में ही शिंजी कगावा का शॉट हाथ से रोका और रेफरी ने तुरंत ही उन्हें लाल कार्ड दिखा दिया। इस तरह से कोलंबिया को मैच के शुरू से ही दस खिलाड़ियों के



## कोलंबिया को 2-1 से हराया

साथ खेलना पड़ा। पहले हाफ में ऐसे लगे गोल इसके बदले जापान को पेनल्टी मिली, जिसे कगावा ने गोल में बदलने में कोई गलती नहीं की। कोलंबिया के 10 हजार से अधिक दर्शक इससे काफी निराश थे, लेकिन जुआन विवन्टेरो ने 39वें मिनट में फ्री किक पर गोल करके अपनी टीम को बराबरी दिलाई। इससे कोलंबियाई दर्शक फिर से झूमने

लगे। मध्यांतर तक दोनों टीमों 1-1 से बराबरी पर थी। दूसरे हाफ में गेंद पर ज्यादातर समय जापान का कब्जा रहा। इसी का उसे फायदा मिला। 10 खिलाड़ियों के साथ खेल रही कोलंबिया के खिलाफ जापान की ओर से दूसरा गोल ओसाको के नाम रहा। मुकाबले के 73वें मिनट में पेनल्टी एरिया में बने एक मूव पर युया ओसाको गेंद को अपने संतुलित हेडर से गेंद जाल में उलझा दिया। इसके साथ ही जापान की कोलंबिया के खिलाफ बढ़त 2-1 हो गई।

**प्रॉस आइलेट (सेंट लूसिया)**, 19 जून, एजेंसी-केग ब्रौथवेट की जुझारू पारी और खराब मौसम के कारण वेस्ट इंडीज और श्रीलंका के बीच दूसरा टेस्ट क्रिकेट मैच यहां ड्रॉ समाप्त हुआ। वेस्ट इंडीज के सामने सीरीज में अजेय बढ़त लेने के लिए 296 रन का लक्ष्य था लेकिन उसका शीर्ष क्रम लड़खड़ा गया। एक समय उसका स्कोर चार विकेट पर 64 रन था, लेकिन वेस्ट इंडीज आखिर में पांच विकेट पर 147 रन बनाकर मैच ड्रॉ कराने में सफल रहा।



## शौनन का रेकॉर्ड

शौनन गैब्रियल ने लंकाई पारी के आखिरी दो विकेट खेल शुरू होने के चंद्र मिनट बाद ही हासिल कर दिए। श्रीलंका ने पांचवें दिन अपनी दूसरी पारी आठ विकेट पर 334 रन से आगे बढ़ाई और 342 रन पर उसकी पूरी टीम आउट हो गई। शौनन ने श्रीलंका की दूसरी पारी में 62 रन देकर आठ विकेट लिए और मैच में 121 रन देकर 13 विकेट हासिल किए। यह वेस्ट इंडीज के किसी गेंदबाज का तीसरा सर्वश्रेष्ठ और किसी कैरेबियाई गेंदबाज का अपनी सरजर्मा पर सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन है। शौनन ने अकिला धनंजय के रूप में श्रीलंकाई पारी का आखिरी विकेट लेकर टेस्ट क्रिकेट में 100 विकेट भी पूरे किए। शौनन को इस प्रदर्शन के लिये मैन ऑफ द मैच चुना गया। यह टेस्ट श्री लंकाई कप्तान दिनेश चंडीमल पर लगे गेंद से छेड़खानी के आरोपों के कारण भी चर्चा में रहा।

# फीफा विश्व कप: आखिरी पलों में केन का गोल

**इंग्लैंड ने ट्यूनीशिया को 2-1 से हराया** ने भी इसी टीम के खिलाफ गोल करते हुए उनके रेकॉर्ड की बराबरी की। फेजारी सासी ने कराई बराबरी हालांकि, दूसरी आरे पहले हाफ में स्टारलिंग और केन के सामने गेंद के लिए संघर्ष कर रही ट्यूनीशिया टीम के लिए पहला गोल फेजारी सासी ने 35वें मिनट में दागा। यह गोल पेनल्टी पर हुआ। दरअसल, इंग्लैंड के डिफेंडर केली वॉकर ने फखरेद्दीन बेन यूसुफ को पेनल्टी एरिया में हाथ मारकर गिरा दिया था वह भी रेफरी के सामने। इसलिए ट्यूनीशिया को पेनल्टी मिली। इसके साथ ही ट्यूनीशिया ने स्कोर 1-1 से इंग्लैंड के बराबर ला दिया।

वोलोग्राद (रूस), 19 जून, एजेंसी- 1966 की चैंपियन इंग्लिश टीम ने फीफा वर्ल्ड कप 2018 में अपने कप्तान हैरी केन के दो गोलों की मदद से ट्यूनीशिया को 2-1 से हराकर टूर्नामेंट में जोरदार शुरूआत की। फुल टाइम तक 1-1 से मुकाबला बराबरी पर था, लग रहा था कि ट्यूनीशिया इंग्लैंड को ड्रॉ पर मजबूर करने में सफल रहेगा, लेकिन, कप्तान केन को यह मंजूर नहीं था। उन्होंने मैच के आखिरी पलों में (इंजी टाइम में) एक शानदार हेडर लगाते हुए गेंद ट्यूनीशिया की जाल में उलझा दिया। इसके साथ ही स्टेडियम में बैठे तमाम इंग्लिश फैंस जश्न में डूब गए, हारने वाली टीम के लिए इकलौता गोल फेजारी सासी के नाम रहा।



## बेल्जियम ने 3-0 जीत की शुरुआत

## लुकाकु का धमाका, 'डबल' पनामा हारा

मास्को, 19 जून, एजेंसी-फीफा वर्ल्ड कप 2018 में सोमवार को ग्रुप जी के मुकाबले में बेल्जियम ने पनामा को 3-0 से करारी शिकस्त दी। बेल्जियम पहला विश्वकप खेल रहा है और उसने साबित कर दिया कि वो एक बेहतरीन टीम है। बेल्जियम की इस जीत में उनके स्टार खिलाड़ी रोमालू लुकाकु की अहम भूमिका रही। मैनचेस्टर यूनाइटेड की ओर से खेलने वाले इस खिलाड़ी ने दो गोल अपने नाम किए हैं। विश्व के तीसरे नंबर की टीम बेल्जियम और 55वां रैंकिंग वाली पनामा को टीम पहले हाफ में अच्छा नहीं खेलती तो उसके बाद उम्मीद थी कि विश्व कप के इस मैच में प्रशंसकों को ज्यादा जश्न मनाने का मौका नहीं मिलेगा। लेकिन, दूसरे हाफ में बेल्जियम की टीम आक्रामक होकर खेले और रोमालू लुकाकु (69वें और 75वें मिनट) ने बेहतरीन दो गोल दागकर अपनी टीम को सोमवार को ग्रुपजी के मुकाबले में 3-0 से जीत दिलाई। टीम के लिए तीसरा और अग्र्य गोल ब्राइस मैट्स (47वें) ने किया। हालांकि, थोड़ा बहुत बेहतर मैच दूसरे हाफ में ही हुआ और यहीं से बेल्जियम ने इस विश्व कप में जीत से शुरुआत की। इसके साथ ही बेल्जियम ने पहली बार पनामा के खिलाफ कोई मुकाबला जीता।

## अनुष्का ने जिसको डांटा

# वो शाहरुख के साथ कर चुका हैं फिल्म

मुंबई, 19 जून, एजेंसी-सड़क पर कचरा फेकने के चलते बॉलीवुड एक्ट्रेस अनुष्का शर्मा से डांट खाकर सुर्खियों में आए अरहान सिंह भी फिल्मों में काम कर चुके हैं। वे 90 के दशक में चाइल्ड आर्टिस्ट थे और शाहरुख खान की फिल्म में भी काम कर चुके हैं। अरहान को उन दिनों फिल्म इंडस्ट्री में सनी सिंह के नाम से जाना जाता था और वे शाहरुख खान और सोनाली बेंद्रे की फिल्म इंग्लिश बाबू देसी में काम कर चुके हैं। अरहान ने करीब डेढ़ साल पहले अपने



फिल्म इंडस्ट्री में सनी सिंह के नाम से जाना जाता था

1996 में इंग्लिश बाबू देसी में फिल्म में शाहरुख के भतीजे बने थे, उन्होंने 1993 में लोकप्रिय टीवी शो देख भाई देख में शेरब सुमन के बेटे का किरदार निभाया था। 2010 में फिल्म पाठशाला में वो शाहिद कपूर के साथी छात्र के रूप में दिखे थे। इसके बाद से अरहान फिल्मों में काम किया था। वो बड़ी स्क्रीन पर आखिरी बार शाहिद कपूर की फिल्म पाठशाला में दिखे थे। अरहान ने 1995 में संजय कपूर के बचपन का रोल किया था। वो

# 130 खिलाड़ियों ने लिया फुटबॉल का प्रशिक्षण

प्रतिनिधि, 19 जून अमरावती- संपूर्ण विश्व में सबसे ज्यादा लोकप्रिय फुटबॉल की विश्व कप स्पर्धा रशिया में जारी है। हर चार साल बाद होने वाले फुटबॉल महाकुंभ के मुकाबले देखने में अमरावती के फुटबॉल प्रेमी भी पीछे नहीं हैं। दर रात तक फुटबॉल मैच का मजा जारी रहता है। अपने शहर में भी फुटबॉल के बेहतरीन खिलाड़ी तैयार हो सके, इसी उद्देश्य से स्थानीय साईंस्कोर मैदान में 130 खिलाड़ियों के लिये



## इंडिपेन्डेंट फुटबॉल क्लब के ग्रीष्मकालीन शिविर का समापन

आयोजित खेल शिविर में विशेषज्ञों द्वारा मार्गदर्शन दिया गया। इंडिपेन्डेंट फुटबॉल क्लब द्वारा हर साल ग्रीष्मकालीन फुटबॉल शिविर का आयोजन किया जाता है। इस बार विश्वकप फुटबॉल स्पर्धा के चर के कारण शिविर में 130 खिलाड़ियों ने हाजिरी लगायी। इनकी जुबान पर लियोनेल मेसी, रोनाल्डो के साथ ही विश्व के लोकप्रिय फुटबॉल खिलाड़ियों के नाम थे। इन खिलाड़ियों के जादुई खेल देखने के

साथ ही फुटबॉल सीखने की खुशी शिविर में आए खिलाड़ियों की आंखों में नजर आ रही थी। शिविर में आनेवाले खिलाड़ियों को फुटबॉल खिलाड़ी हरिहर मिश्रा, दिनेश म्हाला, आशीष लोखंडे, अभिनव म्हाला, आकाश टाले, बालासाहब सोलिवान ने प्रशिक्षण दिया। प्रशिक्षण के दौरान खिलाड़ियों को अल्पोहार भी दिया गया। पाषंड नितिन हिवसे की अध्यक्षता में हुए समापन समारोह में उमेश बडव, नरेश बुदले उपस्थित थे।

# इस बार बिल्ला और तोता कर रहे हैं भविष्यवाणी

आठ साल पहले विश्व कप में ऑक्टोपस पॉल ने भविष्यवाणी की थी। इस बार रूस में होने वाले विश्व कप में रूस के सफेद बिल्ला अंकिलिस से लेकर पैरेट ओलिविया और शे-शरनी का जोड़ा भी अपने-अपने अनुमान लगा रहे हैं। जर्मनी के ऑक्टोपस पॉल को बाद में पॉल बाबा का नाम दिया गया था। पॉल बाबा ने 2010 में खाने से भरे दो बॉक्स में से एक चुनकर विश्व कप विजेता का अनुमान लगाया था। खेल तो खिलाड़ियों के कौशल, काबिलियत और फॉर्म पर फटका है पर इन रोचक किरदारों ने फुटबॉल प्रेमियों का ध्यान आकर्षित किया है।



नीली आंखों वाला बहरा बिल्ला

आठ साल का पिंग मार्कर्स सेब खाकर विजेता का अनुमान बताता है। उसके सामने टीमों के सेब रख दिए जाते हैं। जिस पर छोटा फ्लैग होता है, उसने तो सेमीफाइनल की चार टीमों तय कर दी हैं। उसके सामने 32 सेब रखे गए जिसमें उसने अर्जेन्टीना, नाइजीरिया, उरुग्वे और बेल्जियम को चुना।

ऑलिविया जापान का पैरेट बाबा जापान के पैरेट बाबा के सामने विभिन्न देशों के ध्वज रखे जाते हैं। पूछ उठाकर बड़े शाही अंदाज में चलने वाले ऑलिविया इनमें से किसी एक को चुनते हैं। दो ध्वज दोनों टीमों के होते हैं और एक ध्वज ड्रॉ मुकाबले के लिए रखा जाता है। तेरह साल के ऑलिविया ने 2015 के महिला विश्व कप में सात में से छह और रियो ओलिंपिक में सात में से पांच नतीजों का अनुमान सही लगाया था।

शेर लगा रहे हैं अनुमान कोलंबिया के मेडेलिन जू में शेर और शेरनी का जोड़ा भी विश्व कप पूर्वानुमानों में लगा हुआ है। शेर नेने और शेरनी वेल्दिना के सामने पेड़ पर दोनों टीमों के ध्वज वाले कामज के बैग टांग दिए जाते हैं। इनमें से जिस बैग को वह लपक लेते हैं, माना जाता है उन्होंने विजेता के रूप में इसे चुना है।

